



越南“四驾马车”就位

现任政府总理史上首次当选国家主席

阮春福、范明政分别当选越南国家主席、政府总理

据越通社报道,在5日上午举行的国会不记名投票中,出席的468名国会代表全数表决通过选举阮春福为新一任国家主席的决议。阮春福随后宣誓就职。这是越南历史上现任政府总理首次被选举为国家主席。

越南第十四届国会第十一次会议4月2日对免去阮富仲国家主席职务进行不记名投票,440张有效票中有438票赞同,该决议将自国会选举产生新一任国家主席起生效。当天,越南国会还对免去阮春福政府总理职务进行不记名投票,452张有效票中有446票赞同,该决议自国会选出新一任政府总理起生效。据越通社报道,越南国会常务委员会2日下午提交国家主席候选人提名名单,其中现任政府总理阮春福获得提名。

2018年9月,越南时任国家主席陈大光病逝。同年10月,越共中央总书记阮富仲被选举为国家主席,任职至今。阮富仲生于1944年,2011年1月当选越共中央总书记,并于2016年1月和今年1月两次连任。

阮春福1954年7月出生于越南广南省,越共第十一、十二届中央政治局委员。曾担任广南省人民委员会主席,政府监察总署副总监察长,政府办公厅常务副主任、主任,副总理。2016年4月当选总理,7月连任。越共第十三员全国代表大会今年1月在河内召开,会议选出新一届中央委员会,阮春福再次入选,并再次当选中央政治局委员。

据越通社报道,越南第十四届国会第十一次会议5日下午进行不记名投票,466张有效票中有462票赞成选举范明政为政府总理,他随后宣誓就职。范明政1958年出生,原籍越南清化省,获法学博士学位。曾担任越南公安部副部长、广宁省省委书记、中央组织部副部长,2016年2月起担任中央组织部部长。范明政是越共第十一

越南第十四届国会第十一次会议5日选举政府总理阮春福为新一任国家主席。当天下午,越南第十四届国会第十一次会议选举范明政为新一任政府总理。此前,越共中央总书记阮富仲已于今年1月在越南共产党第十三员全国代表大会上再次连任;越南第十四届国会第十一次会议已于3月31日选举王庭惠为国会主席。至此,由越共中央总书记、国家主席、政府总理和国会主席组成的越南领导集体“四驾马车”全部就位。



越共中央总书记阮富仲



越南国家主席阮春福



越南政府总理范明政



越南国会主席王庭惠

届、第十二届中央委员会委员,以及第十二届中央政治局委员和中央书记处书记,并于今年1月入选越共第十三届中央委员会和中央政治局。

**王庭惠当选新任国会主席
首位女性国会主席卸任**

据越通社报道,为期两天的越南共产党第十三届中央委员会第二次全体会议3月9日在河内闭幕,会议就越南下一届国家主要领导职位人选提名达成一致。越共中央委员会在会议上对越南下一届国家主席、政府总理和国会主席的人选提名进行了投票。越共中央总书记阮富仲在会议闭幕式上说,中央委员会对人选问题开展了广泛讨论和认真审议,并达成“高度一致”。

越南第十四届国会第十一次会议今年3月24日在首都河内开幕,计划于4月8日闭幕。这是本届国会最后一次会议,国家领导人换届选举是会议主题之一。越南第十四届国会第十一次会议3月31日上午选举王庭惠为国会主席和国家选举委员会主席。越通社报道说,国会当天上午以不记名方式进行投票选举,王庭惠在当选后宣誓就职。

越南第十四届国会第十一次会议3月30日表决通过免去原国会主席和国家选举委员会主席阮氏金银职务的决议。

王庭惠1957年出生于越南中部义安省,获经济学博士学位,曾任越南国家审计署审计长、财政部部长、中央经济部部长、政府副总理等职,2020年2月起担任河内市委书记。

2016年3月,越南第十三届国会第十一次会议选举阮氏金银为第十三届国会主席,她是越南第一位女性国会主席。同年7月越南第十四届国会第一次会议选举阮氏金银为第十四届国会主席,任期5年。越共第十三员全国代表大会今年1月选出新一届中央委员会,阮氏金银未入选。

综合新华社消息



约旦国王阿卜杜拉二世



约旦亲王哈姆扎



经济学家罗伯特·蒙代尔

本报讯 当地时间4日,约旦副首相兼外交与侨务大臣萨法迪在首都安曼举行的新闻发布会上宣布,约旦日前挫败一起亲王哈姆扎等人参与、与境外势力相勾连的危害国家安全活动。他在新闻发布会上通报了关于哈姆扎被逮捕的传闻以及对哈姆扎等人危害国家安全活动的初步调查情况。

萨法迪在新闻发布会上说,约旦安全机构展开全面联合调查行动,发现哈姆扎王室成员哈桑·本·扎伊德以及曾担任财政、计划大臣的巴西姆·阿瓦达拉等人与所谓“外部反对派”等境外势力相勾连,试图动用相关人员传播虚假信息、煽动民众,“伺机破坏约旦的安全和稳定”。哈姆扎本人还不断与约旦社会人士接触,企图动员他们参与到其活动中。

萨法迪说,根据约旦情报部门截获的情报,外部势力甚至与哈姆扎的妻子联系,提出为哈姆扎夫妇准备一架飞机以便其离开约旦。萨法迪表示,相关活动已被国家有关机构“扼杀在萌芽中”。相关调查仍在继续,调查结果将公开透明,已有14至16人被逮捕。

约旦武装部队曾在3日发表声明说,已经要求哈姆扎停止针对国家安全和稳定的活动。据约旦佩特

约旦挫败“宫廷政变”

拉通社报道,约旦武装部队参谋长联席会议主席胡奈提在声明中说,在约旦安全机构全面联合调查行动下,约旦王室成员哈桑·本·扎伊德和曾担任财政、计划大臣的巴西姆·阿瓦达拉等人已被逮捕。不过,军方否认哈姆扎遭逮捕。哈姆扎同一天通过英国媒体发布视频,称自己遭软禁。

萨法迪说,哈姆扎等人的活动已经进入“直接影响国家安全和稳定的阶段”,但约旦国王阿卜杜拉二世认为,最好直接与哈姆扎对话、在家族内部处理。哈姆扎现年41岁,为约旦已故国王侯赛因和他第四个妻子努尔王后的儿子,是现任约旦国王阿卜杜拉二世同父异母的弟弟。阿卜杜拉二世1999年2月任命哈姆扎为王储,2004年11月决定废黜其王储职位。

就约旦出现的最新事件,沙特、阿联酋、巴林、科威特、阿曼、卡塔尔等国分别发表声明,对阿卜杜拉二世表达支持。美国国务院发言人普赖斯说,阿卜杜拉二世是“美国的关键伙伴”,美方对他“完全支持”。以色列国防部长甘茨说,约旦是以色列的“战略盟友”,这一事件是约旦的“内部事务”。伊朗外交部发言人哈提卜扎德发表声明说,伊朗认为各国应依法解决内部事务,反对任何外部干涉。据新华社

本报讯 据意大利《新闻报》5日报道,诺贝尔经济学奖得主、欧洲货币联盟的理论构建者之一罗伯特·蒙代尔4日上午在意大利锡耶纳省的住所去世,享年88岁。当天是西方的复活节、中国的清明节,蒙代尔之子比尔公布了这一沉痛的消息:“我父亲几小时前去世了,愿他安息。”

蒙代尔出生于加拿大安大略省,毕业于不列颠哥伦比亚大学和华盛顿大学,后在伦敦政治经济学院读研究生,1956年获美国麻省理工学院经济学博士学位,毕生致力于经济学研究。1957年在完成芝加哥大学带奖学金的博士后项目后,蒙代尔开始在斯坦福大学教授经济学。1959年到1961年期间,他在约翰斯·霍普金斯大学保罗·尼采高等国际研究院教授经济学。

1961年,蒙代尔在国际货币基金组织(IMF)任职。1966年到1971年期间,蒙代尔回到学术界,出任芝加哥大学经济学讲座教授。1974年起,他担任哥伦比亚大学经济系教授,2001年升任哥伦比亚大学讲座教授,长期占据哥伦比亚大学的最高学术排名。1989年,他被加拿大麦吉尔大学任命为经济学教授。蒙代尔在货币动态和最优货币形式的开创性研究,为欧元诞生奠定了基础,他因此获得了1999年诺贝尔经济学

奖,被国际学术界誉为“欧元之父”。20世纪70年代至90年代期间,他还担任过联合国、国际货币基金组织、世界银行、欧盟委员会、美联储、美国财政部、加拿大政府以及其他国家的经济顾问。截至2021年,蒙代尔获超过50个大学颁授的荣誉教授和荣誉博士头衔。

蒙代尔生前曾多次到访中国,曾在中国人民大学财政金融学院开设一门经济学讲座(现名为“黄达-蒙代尔经济学讲座”),并多次在中国人民大学发表演讲。在2001年的一次演讲中,蒙代尔表示,中国经济完全有可能在西方经济进入衰退的寒流中保持高速增长。当时世界经济放缓对中国来说并不是一件坏事,相反,恰恰是中国调整经济结构和制度框架、大力发展民营经济的一个机会。

在此前接受国内媒体采访时,蒙代尔曾表示,他在北京、深圳、上海、广州均有生意,因此常常会来中国,也考虑定居中国。2005年3月,蒙代尔获得北京市政府颁发的永久居留证。此外,蒙代尔生前曾担任北京市政府顾问,还受聘担任清华大学、南京大学等中国多所大学的荣誉教授。他与中国关系密切,晚年多次参加中国组织的会议和论坛等。

据央视新闻客户端

「欧元之父」蒙代尔去世